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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Preţui aboeani«!fit»iu{: 
Pe un an 160 Lei 
'e jumătate de au 80 ,. 

5 e un pătrar iie an . . . . 40 
.in mimăr 3 Lei. 
'filtru străinătate pe uti an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni 
se trimit adininistraţiunii «TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inaerţiunilor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, pftnă la 2 ( 0 
sie cuvinte 180 Lei. de aci în su$ 200 Lei-

P A R T E A _ O F I C I A L Ă . 

Nr. 4272 B/1930. 

Notă oficială. 
Tinerii cari doresc să fie primiţi în Aca

demia noastră teologică, să-şi înainteze petiţiu-
nile lor Consiliului eparhial, prin Oficiile pro-
topresbiterale, până la 15 Septemvrie a. c. 

La cereri se vor alătura următoarele do
cumente: 

1. Extras de botez. 
2. Certificatele şcolare de studii secundare 

şi diploma de bacalaureat. 
3. Atestat de moralitate dela Oficiul paro

hial, vizat şi de către Oficiul protopresbiteral. 
4. Atestat dela medicul Academiei teolo

gice, că petentul este pe deplin sănătos şi fără 
defecte. Se obsearvă, că petenţii, cari în urma 
îndepărtării sau altor împrejurări, nu pot pre
zenta acuma atestatul medicului Academiei 
noastre, sunt obligaţi a-1 prezenta !a înmatri
culare. 

5. Declaraţiunea părinţilor că vor suporta 
toate cheltuelile reclamate cu întreţinerea în 
Internatul diecezan. 

Se obsearvă, că studenţii Academiei teolo
gice sunt obligaţi să locuiască în Internatul 
diecezan. 

Petenţii, când vor fi chemaţi, au să se 
prezinte la Consiliul eparhial. 

Caransebeş, la 26 Iulie ,1930. 

Episcopul diecezan : 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 

însemnătatea studiului 
religiunii comparative. 

D e : C. Rudnean. 

Am accentuat mai de multeori însemnăta
tea istoriei religiunilor — o contribuţie de mare 
folos ramurilor de teologie e studiu) r'eligiunii 
comparate. Ea e disciplina complexă, care însu
mează o serie de ştiinţe auxiliare, cu ajutorul 
cărora 'determină faptele religioase. Compară 
diferitele religii şi găseşte analogia unor fapte, 
stabilind partea generală şi comună ce există în 
diferitele religiuni. 

Ştiinţa aceasta e vastă, ea însă aduce mari 
foloase teologiei, pentwcă prin studiul diferitelor 
religiuni putem mai bine aprecia valoarea spi
rituală a religiunii creştine. Religia creştină apare 
în toată majestatea e i ! ! 

Studiul comparativ al religiunii necesită şi 
anumite cunoştinţe bine pregătite, la diferite 
ştiinţe ca: arheologia, antropologia, filologia, so
ciologia, filosofia, folclor etc... 

Toate acestea dau un anume material care 
trebue utilizat cu multă precauţiune. Se cer anu
mite calităţi dela cercetătorii religiunii compa
rate, dealtfel ca şi la studiul istoriei religiunilor 
în general. Ei nu trebue să aibă anumite pre- . 
conceperi despre un sistem de religie — ei în 
lumina obiectivă a cercetărilor să scoată adevă
rul ! Sunt mai multe şcoli cu reprezentanţii 
lor, fiecare caută să-şi apere punctul său de 
vedere. Şcoala filosofică cu reprezentanţii e i : 
Hume, Kant, Comte, Hoffding, e t c , şcoala isto
rică: Salamon Rcinach, Chahtepie dela Satissaye, 
Contele Goblet d' Alviella. Şcoala sociologică.: 
E. Durkheim, R. Hubert, Mauss, Levy Bruhl, 
şcoala psihologică: Ribot, Wundt, Wiliiam James, 
George A. Coc, James Leuba, I. King etc... 
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Toate aceste şcoli caută ca să explice re
ligia într'un anume fel, bazai; pe o facultate 
oarecare a sufletului, sau pe un criteriu raţional. 

Cercetătorul obiectiv în domeniul religiei, 
va trebui să anaiiz ze toţi factorii determinanţi 
ai religiei —• să nu-i scape nimic din vedere. 
Nu va uita mediul social şi specificul rasei, sau 
al poporului pe care-1 studiază. 

Cunoaşterea temeinică a religiunilor, şi stu
diul comparat al lor, va aduce un real folos 
teologiei creştine. 

„Religiunea comparată are marele ayanta-
giu, de a ne lumina pe noi înşine în credinţele 
noastre. Ea ne aduce un nou concept de înţe
legere a fenomenului religios. Prin studiul, com
parativ al religiunilor ajungem la ideia funda
mentală, că religia nu-i o iluzie, sau ceva pa
tologic, ori o superstiţie, cum multora le-a plă
cut să creadă, ci dimpotrivă, e un fapt real,- un 
fenomen adânc înrădăcinat în sufletul omenesc, 
o condiţie esenţială a vieţii umane, e un tot 
armonic, e una din valorile, care pun în miş
care progresul omenirii. 

Scepticii şi indiferenţii pot crede ce vor, 
dar ei nu pot nega niciodată că religia nu e un 
factor real în evoluţia socială. Necredincioşii pot 
dispreţui pe oricine, desigur însă că nu pot să 
nu respecte pe acei cari caută să se înalţe tot 
mai sus, caii c aută să se apropie de Dumne-
zu în spirit şi adevăr. 

Spiritul omului totdeauna nemulţumit, veci
nie în cercetarea adevărului îşi găseşte un alean 
în această ştiinţă, aleanul răspunderii la prima 
problemă a vieţii, care de multe veacuri sbu-
ciumă mintea omenească, fără a putea ajunge 
la rezultat. Prin ştiinţă îndepărtăm ignoranţa şi 
devenim liberi stăpâni ai firii înconjurătoare, prin 
ştiinţa religiunii noi devenim mai liberali, mai 
concilianţi, mai toleranţi. De unde până acum 
tot ce nu era creştin, ori de-o confesie oarecare, 
era privit ca neadevăr, ca fals, acum înţelegem, 
că dacă Dumnezeu a ales în adevăr un popor 
şi i-a dat o religiune deosebită, Ei n'a uitat în 
acelaş timp de celelalte popoare şi celelalte re-
ligiuni. Pretutindeni istoria ne arată, că există 
o înălţare cătră Ideal, câtră Dumnezeu, care de
sigur e conceput în diferite feluri, dar pretutin
deni El caută* să fie bun, drept, sfânt. 

Studiind religiunile lumii, învăţăm că orice 
manifestare omenească, întrucât e sinceră, cu
prinde ceva din adevăr, ceva care e chemat să 
înalţe pe om şi să-1 ridice sus spre revelaţia 
divină. Povestea înţeleptului Nathan cu inelele 
lui de aur, că adică care e adevăratul inel, îşi 
are mare aplicaţie aci. Fiecare din noi vom do
vedi, că ducem cu noi inelul cel adevărat, dacă 

vom fi vrednici să probăm faptele noastre bune, 
inima noastră curată. 

In acest senz, religiunea comparată ne în
vaţă a slăvi şi iubi pe Dumnezeu cu mai multă 
înfocare, cu mai muit entuziasm, cu mai mare 
avânt. Ea, e drept, se opune materialismului, 
care neagă totul, cum se opune şi materialismu
lui, care afirmă totul. Ea aduce critica raţiunii, 
care distinge ceeace e fundamental, de ceeace e 
efemer. Ea ne mai învaţă apoi, căoricât de de
parte ar fi omul de Dumnezeu, nimic pe pă
mânt nu-i mai aproape de Dnmnezeu de cât 
omul. Umanitatea nu-i cel din urmă ideal a! sfin
ţii noastre. 

Dar importanţa religiunii comparate se poate 
deduce şi mai departe. Spuneam că facem com
pararea ca să ne lămurim, să aducem lumină 
asupra diferitelor religiuni, să aflăm ceeace-i 
esenţial şi ceeace s'a câştigat în timp, ceeace 
s'a împrumutat prin contactul diferitelor emigra-
ţiuni. Această metodă poate fi aplicată pentru 
religie în general, ori pentru o religie în specie. 
Care este folosul studiului nostru pentru un 
creştin de pildă? Ca creştin eu studiez alte re
ligiuni, ca să înţeleg mai bine a servi pe Dumnezeu, 
după învăţătura Domnului nostru Iisus Christos. 
După cum în filologia comparată studiul limbi-
bilor mă clarifică, mă face conştient asupra 
limbii materne, tot aşa în religiunea comparată 
studiul religiunilor îmi dă mai multă lumină, mă 
face să înţeleg Mai bine religiunea mea*). 

In acest senz trebue înţeleasă ştiinţa reli
giunilor comparate, ca o înţelepciune, ca un 
adevăr, care are de scop, să promoveze intere
sele spirituale ale umanităţii şi umanitatea să 
preamărească pe Dumnezeu Creatorul tuturor 
lucrurilor şi-pe Mântuitorul Lumii : Iisus Christos fi 
Ea ar trebui să figureze în învăţământul nostru 
teologic, pentrucă astfel s'ar putea spulbera gân
durile materiale şi ateist: ale câtorva nechemaţi 
în domeniul teologiei! 

„...Şi nimeni no le va răpi din mâna mea". 
(loan 10, 29) 

De cea mai mare însemnătate şi valoare 
atât pentru progresul cultural, cât şi pentiu 
binele şi prosperarea omului, ca individ singu
ratic cât şi ca societate omenească creştinească, 
este problema chemării pastorale. Se poate 
chiar afirma că de cum se rezolvă mai salutar 
şi mai norocos această problemă complicată, 
depinde binele şi fericirea vremelnică ca şi 
cea vecinică a turmei cuvântătoare. într'adevăr, 

*) Vasile George I sp ' r : Introducere în studiul religiunii com
para te , Bucureşt i , 1015 pag. 3 2 — 3 5 . 
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a ş a de sublimă şi grea este această problemă, 
căci putem spune, câ noi oamenii cu raţiunea 
şi cu priceperea noastră debilă, limitată, cu 
simţul îngust pentru adevăr; dreptate şi binele 
obştesc, nu ne-am putea avânta până la înălţi
mea ei. 

Şi deci în faţa acestei infirmităţi a puteri
lor umane, a fost lipsă ca Domnul însuşi, în
suşi Păstorul cel mare, Christos, să vină, ca 
prin cuvântul adevărului, prin învăţăturile sale 
dumnezeeşti pe care le-a pecetluit cu jertfa sa 
pe cruce, să tragă vălul neştiinţei, să ne lumi
neze mintea spre a înţelege şi putea deslega 
această gordiană problemă pastorală. 

A tost deci o necesitate, o necesitate ab
solută spre a veni în scopul acesta Mântuitorul 
căci cine dintre muritori ar fi fost în stare să 
stabilească exact şi să definească fiinţa acestei 
probleme sfinte, aşa cum a stabilit-o şi definit-o 
El? Cine dintre oameni ar fi avut puterea nece
sară, cine ar fi fost în stare a rezolvi această 
problemă mântuitoare, căci cine ar fi putut cu 
deplină certitudine afirma: „oile mele, glasul meu 
ascultă şi eu le cunosc pe ele şi vin după mine; 
şi eu le dau lor viaţă vecinică şi nu vor pieri în 
veac; şi nimeni nu le va tăpi din mâna mea". 
(Ioan c. 10, v. 27-29) 

Iată deci că numai El, Păstorul cel mare 
al întregii creştinătăţi, numai El singur a putut 
grăi despre Sine acestea şi aceasta căci numai 
El singur a avut puterea să rezolve problema 
chemării pastorale. Numai El, prin învăţăturile 
sale, prin neclintita statornicie în propovăduirea 
adevărului sfânt, prin resignarea şi lepădarea 
de sine până chiar la jertfa crucii, numai El 
ne-a învăţat cum se poate cunoaşte fiinţa şi 
deosebita însemnătate a problemei pastorale. 
Prin însuşi exemplul său, Domnul ne învaţă 
cum trebue să purtăm lupta sfântă pentru ade
văr şi mai ales cum pentru triumful lor să fim 
gata a ne expune chiar jertielor celor mai extra
ordinare căci scris este: „Păstorul cel bun sufle
tul său îşi pune pentru oile sale". (Ioan c. 10, 
v. 11), iar ca un scop final, ca un metod pu
tem spune, ai chemării pastorale zice: „ Oile 
mele glasul meu ascultă şi eu le cunosc pe ele şi 

vin după mine şi nimeni nu ie va răpi din 
mâna mea". 

Şi vai! cât de mult ar trebui să ne pă
trundă pe noi aceste dumnezeieşti cuvinte, mai 
ales acum în aceste momente de adevărată 
criză religioasă, când nori grei se arată la 
orizont, când mai mult ca oricând suntem 
asaltaţi mişeleşte. 

Lupi fioroşi îşi arată de pretutindeni colţii şi 
îmbrăcaţi în piei de oaie încearcă risipirea turmei, 

Dar ca să putem şi noi a ne lăuda cu 
Mântuitorul că „nimeni nu le va răpi din mâna 
mea", trebue să fim vrednici şi folositori darului 
chemării pastorale. Urmând exemplul Domnului 
Christos şi acei al Sfinţilor săi Apostoli să fim 
deplin şi sincer convinşi de adevărul .vecinie al 
învăţăturilor Sale şi luând „crucea Domnului" 
să alergăm la toate „marginile pământului" 
să propovăduim Evanghelia Sa. 

Să fim mai atenţi căci datori suntem ! 
Dimitrte Anuţoiu 

preot. 

„...Până şi la religie". 
în Arad s'a descoperit o afacere urâtă. Un 

oarecare Constantin Stepici a fost prins cu o 
diplomă de bacalaureat falşă. Chestiunea nu ar 
fi de fel extraordinară. Diplome false nu s'au 
găsit chiar numai în Arad, şi nici nu pre
zintă ceva deosebit. Ne-am obicinuit cu lalşu-
rile ca şi cu aerul năduşitor de vară; ca şi 
cu abuzurile, escrocheriile, furturile, tâlhăriile 
şi tot ce se poate închipui şi vedea zilnic 
în jurul nostru, aproape, departe, pretutindeni. 
Te obicinuieşti la urma-urmei să auzi şi decla
raţii ca aceia a unui „foarte important perso
naj" că „patruzeci la sută din aşa zişii inte
lectuali ardeleni cu diplome din anii 1920-1926, 
sunt cu diplome false". Transilvania aceasta, 
care a dat atâţia cărturari de seamă, în frunte 
cu redeşteptătorii şi iniţiatorii unei culturi naţio
nale, — n'ţir avea de«i decât şasezeci la sută 
intelectual; cu diplome veritabile. 

Dar nu aceasta interesează. 
„Universul" din 24 Iulie — ocupându-se 

în continuare de această chestiune — spune 
despre Constantin Stepici că a aflat dela direc
torul liceului din Arad D. Ascanie Crişan că 
„numitul bacalaureat de şcoală superioară de 
Comerţ, cu întreg cursul secundar făcut cu 
bacalaureat cu tot în opt luni de zile, şi-a în
cercat norocul şi la liceul „Moise Nicoară", 
dar la admitere a căzut până şi la religie". 

Noroc dela Dumnezeu, că la primirea în 
scoale nu se cer şi probe de caligrafie, desen, 
gimnastică, etc. că probabil Stepici cădea şi la 
astea. Aşa Ia el a rămas religia ultima; a căzut 

până şi la religie, spune Dl Ascanie Crişan, 
Cu alte cuvinte o cădere la aritmetică — de 
pildă — ori la gramatică se mai înţelege, dar 
să cazi până şi la nenorocita de religie, asta 
nu se mai înţelege? Religia este dar, după con-: 
cepţia curentă, studiul cel mai neînsemnat, 
cenuşotca tuturor studiilor, un studiu de mân
tuială dacă vreţi! Şi nu este aceasta numai 



părerea dlui director al liceului din Arad, aceasta 
e părerea curentă a vremii în care trăim. 

Până mai ieri-alaltăeri eram obicinuiţi să 
vedem în studiul religiei — nu fără tâlc aşezat 
pe certificatele şcolare în fruntea tuturor celor
lalte — abecedarul sufletului. Să desprindem 
din el pojghiţa binelui suprem, —• să-1 cunoaş
tem pe Dumnezeu, să-1 aitoim în sufletele plă
pânde, pentruca tari să fie la dureri, şi tari 
întotdeauna aceste suflete... Cei cari mai cugetă 
aşa sunt astăzi puţini, foarte puţini. 

Ş'atunci ne mirăm şi nedumeriţi ne între
băm de unde sunt atâtea falsuri, de unde atâ
tea furturi; de unde atâtea sinucideri între mi
nori, între tinerimea şcolară; răutatea aceasta 
multă de unde năvăleşte ea?... Şi vai, cât de 
uşor gâsim cuibul acestei răutăţi aşezat în su
fletele acestea sterile, iniructuoase... în cari nu 
s'a sădit germenul niciunei virtuţi, în cari mi
şună microbii patimilor şi ai tuturor răutăţilor!... 

în şcoalele de comerţ abia se ştie de reli
gie. Abia poţi sta de vorbă cu odraslele cari 
ar trebui să ştie că afacerile, numai acelea 
sunt bune cari sunt cinstite, că ochiul lui Dum
nezeu numai lucrul drept îl patronează... că în 
fine nimic în lume nu poate ocoli voia Lui, ci 
toate sunt a i se supune! 

în licee, ce să zic? Examenele de religie 
s'au şters. E părerea la modă, care-i totdeauna 
triumfătoare... Religia e cu adevărat cenu-
şotca lor... 

Până când? 

Ziua Domnului. 
De preotul Ş. Bolo lo i . 

Dumnezeu în atotînţelepciunea sa, a rân
duit ca omul şase zile să lucreze, iar pe a şap
tea să o serbeze şi să o închine Domnului. El 
a rânduit deci ca oamenii şase zile dearân
dul să-şi agonisească cele necesare vieţii acesteia 
pământeşti, să-şi agonisească hrana şi toate bu
nătăţile necesare trupului, iar în ziua a şaptea 
— cel puţin atunci — să-şi agonisească hrana 
necesară sufletului său. Omul fiind alcătuit din 
corp şi suflet, pe lângă hrana trupească are ne-
voe şi de o altă hrană, de o hrană spirituală, 
de hrana sufletului său. 

Mântuitorul a dat oamenilor posibilitatea 
să-şi câştige cu uşurinţă hrana sufletească, căci 
el însuşi, în timpul cât a petrecut pe pământ, 
a învăţat lumea cum să-şi căştige hrana sufle
tească şi prin ea mântuirea, iar după înălţarea 
Sa ia cer, a încredinţat învăţăturile Sale sfinţilor 
apostoli şi sfintei biserici, care singură le-a păstrat 
— până azi — curate şi intacte. Şi ele se pre-

dau, se predică necontenit în sfintele noastre 
biserici. Prinurmare, clacă voim să cunoaştem 
învăţaturile Mântuitorului, pentruca apoi să le 
urmăm — ca astfel să ne câştigăm mântuirea 
— trebue să cercetăm serviciile dumnezeeşti în 
toate Duminicile şi sărbătorile de peste an. 

In realitate însă cu totul altfel se prezintă 
lucrurile. Nici cea mai mică parte a oamenilor 
nu-şi î .depiineşte datoria faţă de Mântuitorul şi 
respective faţă de biserica Lui. Nimeni nu se 
mai gândeşte azi, că şi sufletul are trebuinţă 
de hrană, că şi el are a fi cultivat în spiritul 
legii lui Christos, ci aproape toată lumea se 
gândeşte şi se îngrijeşte numai şi numai de cele 
necesare vieţii acesteia pământeşti, fără ca să 
se gândească, un moment măcar, că are să-şi 
dea odată socoteala de faptele sale înaintea în
fricoşatului judeţ al lui Christos. 

Şi ceeace e mai trist, cele şase zile nu le 
sunt oamenilor suficiente pentru îngrijirea de s 
cele lumeşti, ci şi ziua a şaptea, ziua Domnu
lui o necinstesc prin faptele lor, căci în loc să 
se ducă la sfânta biserică, la sfântul locaş al 
Domnului, ei şi în aceasta zi se îngrijesc nu
mai şi numai de lucruri lumeşti. 

O durere mare ne înăbuşe sufletul nostru, 
când vedem iarăş că în timp ce se oficiază 
sfânta liturghie, unii oameni, în loc să vină la 
sfânta biserică se duc la cârciume, spre a se da 
la păcatul ce-i stăpânesc, la patima beţiei. Aceşti 
oameni nu mai pot avea nici decât pe Dumnezeu 
în inimile lor şi îşi vor lua răsplata, fiecare 
după faptele sale. 

O altă faptă urâtă şi adânc încuibată în 
sufletul multor oameni este aceea, că deşi por
nesc spre sfânta biserică, cea mai mare parte 
din timpul în care se săvârşeşte sfânta liturghie, 
o petrec în curtea bisericii, spre a se pune în 
curent cu întâmplările din decursul săptămânii. 
Nu pentru aceea venim noi la biserică, ca să 
discutăm lucruri lumeşti, ci venim ca să adu
cem mulţumită lui Dumeezeu şi Domnului nostru 
Iisus Christos pentru toate bunătăţile pe cari ni 
le-a dat şi pentruca să ne rugăm ca şi în viitor 
să ne aibe sub acoperemântul aripelor sale. 

Dacă Dumnezeu a orânduit, ca omul şase 
zile să lucreze, iar pe a şaptea să-o sărbeze şi 
să-o închine Domnului, atunci pentruce nu as
cultăm noi glasul voiei lui şi să cinstim ziua 
Domnului, reţinându-ne dela orice ar fi în contra 
voiei lui ? 

Oare omul nu are timp de ajuns şase zile 
dearândul să-şi agonisească bunurile necesare 
vieţii acesteia pământeşti? Oare ne este deajuns 
că şase zile dearândul omul nu are în vedere 
şi aproape nu se gândeşte la Dumnezeu, aproape 
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ca un ateu; apoi nici în ziua şaptea să să nu-şi 
aducă aminte de Domnul Dumnezeul şi Mân
tuitorul nostru Iisus Christos şi să seînchine lui? 

Dacă atât de mare este răutatea omenească, 
când vom ajunge în necazuri, cum mai îndrăz
nim noi să rugăm pe Dumnezeu să ne ajute, 
ba cum îndrăznim chiar să-i mai pronunţăm nu
mele lui? Nu ne gândim că în cazul acesta ce
rem dela Dumnezeu ceeace nu merităm? 

Pentruca noi sâ putem primi ajutorul lui 
Dumnezeu, trebue să-i îndeplinim voia lui, să 
serbăm şi să cinstim ziua Domnului prin rugă
ciuni cari se săvârşesc la serviciile divine din 
sfânta biserică. 

Spiritul acesta bun, faptul de a obicinui pe 
credincioşi cu participarea regulată la sfânta 
biserică, trebue sădit în om încă de mic, încă 
de când e copil, având sufletul plăpând, malea
bil, când spiritul legii creştine este uşor primit 
de sufletul său. Deaceea una din datorinţele prin
cipale ale părinţilor, este ca să dea educaţia re
ligioasă necesară copiilor lor. 

Copiii astăzi — pentru a spune un cuvânt 
şi despre ei — sunt cu totul înstrăinaţi de sfânta 
biserică; ei numai atunci o cercetează când sunt 
aduşi de cătră învăţătorii sau catiheţii lor. Lucrul 
acesta se obsearvă mai bine acum în vacanţă, 
căci decând nu mai sunt sub autoritatea învă
ţătorilor lor, aproape nici unul nu mai vine la 
sfânta biserică*). 

Vina în cea mai mare parte este a părin
ţilor, căci şcoala şi biserica, fără concursul lor, 
sub a căror ochi este în orice moment copilul, 
nu este în stare să-i dea educaţia necesară. Pă
rinţii să trimită copiii regulat la biserică şi atunci 
ei se vor obicinui, va deveni ceva necesar în 
sufletul lor, datoria de a merge la biserică şi 
atunci când vor fi mari, vor şti să-şi îndepli
nească conştiincios datoria faţă de Mântuitorul 
şi faţă de biserica Lui. 

Mântuitorul a făcut mult pentru mântuirea 
noastră, a pătimit, a răbdat' moarte pe cruce şi 
a înecat în sfânt sângele Său păcatele noastre. 
Dacă el, fară ca noi să merităm, a luat asupra 
sa păcatele noastre şi a pătimit pentru noi, 
atunci noi pentruca să ne facem părtaşi de fe
ricirea cerească pe care ne-a gătit-o nouă, tre
bue să conlucrăm împreună cu El pentru mân
tuirea sufletelor noastre, să urmăm învăţăturile 
Lui şi să îndeplinim poruncile Lui, să ne aducem 
întotdeauna aminte de ziua Domnului şi să o 
cinstim. 

*) Vina este a părinţilor, în tâ i : pe urmă vinovat esle preotul , 
care fiind catihet, î n suş t rebue să grijească de aducerea copiilor — 
cel pu^in a celor dela şcoală •— la slujbele divine. Să nu ne obici-
nuim numai cu lucrul de-a g a t a : îi aduc învăţători i , bine, nu-i aduc , 
e rău I 
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Pel erinaj la sf. Mănăstire „Izvorul Mi ron". 
An de an crefiincioşii pioşi îşi îndreaptă paşii în ziua 
de Prorocul Ilie spre sf. Mănăstire „Izvorul Miron" din 
hotarul comunei Româneşti. Mulţi suferinzi îşi găsesc în 
aceea zi uşurare sufletească şi trupească la acest sfânt 
lăcaş de închinare şi la izvorul cu apă tămăduitoare ce 
se află în apropiere, numit „Balta caldă". Mulţimea mare de 
pelerini adunaţi aci ne învederează că simţul religios este 
încă viu şi treaz la o bună parte din credincioşii noştrii. 
A făcut deosebită impresiune procesiunea impozantă a 
pelerinilor din părţile Balinţului, precum şi „Ostaşii 
Domnului" din Logoj. La vecernie a predicat preotul 
I. Muntean-Romăneşti despre însemnătatea sfintei Taine 
a Mărturisirii, iar la sfânta liturghie P. O. D. protopop 
al Birchişului Traian Cibian, un talentat orator bisericesc. 

Dar, când inserăm aceste fapte îmbucurătoare un 
ochi ne râde —• asemenea împăratului din poveste — 
dar celalalt ne plânge mult, când ne gândim, că pe 
altarul pierzării trupeşti şi sufleteşti — a şatrelor cu 
tot soiul de beuturi — s'au jertfit cel puţin de trei ori 
atâta, cât pe cel al mântuirii sufleteşti. Oare nu putea 
lipsi această notă disonantă? căci „nimeni nu poate 
sluji la doi domni" (Mat. 6, 24). 

Biserică pe acoperişul unei case. Cum în 
America locul este foarte scump, casele se clădesc 
acolo foarte înalte, încât au până la 60 de caturi şi 
deaceea le zice „zgârie nouri" . Până acum bisericile 
erau clădite departe de casele locuite. Dar cum pentru 
o bisericuţa trebuia să coste numai locul de clădire 
câteva milioane, s 'au gândit oamenii să facă biserici de 
acum înainte în vârful caselor înalte. Aşa s'a zidit la 
New-Jork o biserică în al 24-lea etaj al unei case . 

C r e d i n ţ a bolşeviciloT. Din pricină că sovietele 
ruse au închis, sau au dărâmat bisericile şi mănăstirile 
din Rusia, au alungat, ba au omorît pe preoţii şi sluj
başii bisericilor, bolşevicii ruşi nu mai au nici o cre
dinţă. Totuşi omul nu poate trăi fără credinţă. De 
aceea fruntaşii bolşevicilor din Rusia încearcă să facă o 
religie din bolşevism, care să înlocuiască credinţa pra
voslavnică alungată. Ca Dumnezeu al nouei lor religii îl 
socotesc pe Lenin. Ca să câştige credincioşi prin silă, 
alungă, bat, ucid pe cei cari nu voesc să creadă în 
Lenin ca Dumnezeu. Dar va veni vremea care va do
vedi, că Dumnezeul pravoslavnic va fi mai puternic ca 
Dumnezeul lor numit Lenin. Şi atunci va fi scrâşnirea 
dinţilor pentru bolşevici. 

Se construeşte cea mat mare biserică din 
lume. Precum se ştie, în insula Tinos din Grecia, se 
află vestita icoană a Maicii Domnului, făcătoare de mi
nuni. Aceasta icoană a fost adusă cu mare pompă şi 
onoruri şi la căpătâiul regelui Constantin, când era 
grav bolnav. Şi doctorii îşi pierduseră nădejdea în ştiinţa 
lor, şi regele s'a însănătoşit. Acolo, în insula Tinos , se 
adună, de două ori pe an, câte 150,000 de închinători 
din toate colţurile Greciei. 

Biserica actuală, unde se adăposteşte sf. icoană, 
fiind mică faţă cu numărul închinătorilor cari o vizi
tează, conducătorii şi administratorii averilor bisericii 
(care este foarte bogată), împreună cu Primarul oraşului 
Tinos, s 'au hotărât sâ-i zidească o mare biserică, Care 



să corespundă necesitaţilor marelui număr de închină
tori. Această biserică, după planurile şi descrierile publi
cate în ziare, va fi cea mai mare biserică a creştinităţii 
aflate în fiinţă până astăzi. Planul ei este chielic spre a 
corespunde resonanţei muzicale bizantine. Va avea 150 
de metri lungime, 150 metri lăţime şi 150 înălţime. Va 
fi un colos şi o minune arhitectonică, construită toată 
din marmoră verde, de care este bogată insula Tinos. 
Va avea 100 d..- porţi de marmoră, 10 etaje şi 8 ascen-
sorii. Va fi mai mare ca Biserica Sfântului Petru din 
Roma, care cuprinde numai 25.000 de oameni, iar ea 
va încăpea 100.000 de oameni, şi de două ori mai 
mare . a Sf. Sofia din Constantinopol, care are o lun
gime de 75 metri. Va costa 500 milioane de drahme 
(sau un miliard şi 100 milioane lei). Clopotele bisericii, 
când vor suna toate odată, vor fi auzite în toate insu
lele Ciclade. Din banii ce se vor cheltui, peste 100 de 
milioane drahme are strânse gata biserica, 60 milioane 
dăruieşte un locuitor din Tinos, iar restul prin subscripţii. 

La întrebarea ziariştilor cât timp va dura con
strucţia, ei au răspuns că, pentru zidirea templului lui 
Solomon, au trebuit 6 ani, pentru Sf. Sofia 7 a n i ; 
pentru aceasta va trebui mai mult, faţă cu mărimea ei. 
De altfel şi mijloacele de construcţie sunt altele în ziua 
de astăzi, a încheiat arhitectul. 

Două cupoane dela carnetul C. F. R. cu Nr 
366.001 se află detaşate la oficiul protopopesc al Cia-
covei. Proprietarul carnetului . să se adreseze oficiului 
protopresbiteral. 

Poşta Consiliului Eparhial. 
La Consiliul nostru eparhial întră adeseori 

contracte, încheiate cu antreprenori, caii sunt 
atât de c'efectuoase, încât nu se pot aproba tărâ 
periclitarea intereselor comunelor bisericeşti, de 
aceea atragem atenţiunea preoţilor, cari nu sunt 
iniţiaţi, cum are sa se compună un contract să 
ceară dela Consiliul eparhial un formular de 
contract, care să le servească de cinosură la 
stilizare, aplicându-se — se înţelege — modifi
cările cuvenite. 

A Intrat o arătare anonimă cu stampila 
Poştei din Orşova, că la sărbătoarea S. S. Ap 
Petru şi Pavel, nu s'a săvârşit serviciul divin. 

Deoarece nu se arată comuna, în care nu 
s'a săvârşit serviciul divin nu se poate lua nici 
o dispoziţie. 

Reclamanţii anonimi să arate comuna, în 
care s'a petrecut această tntâmnlure tristă. 

Licitaţiune mhiuendă. 
Pe baza încuviinţării Ven. Consiliu Eparhial ddto 

8 Iunie No. 3214 E. ex 1930 se escrie licitaţiune mi-
nuendă pentru zidirea bisericii ort. rom. din Bucoveţi 
în proiopresbiteratul Făgetului pe ziua de 27 August 
1930 ora 3 p. m. în localul sco slei primare. 

1. Preţui de esclamare este 958.548 Lei având co
muna bisericească să presteze în natură, cărămida, nisi
pul, pietrişul şi cărăuşiile dela gara cea mai apropiată. 

2. Planul, devisul dc spese şi condiţiunile generale 
şi speciale se pot vedea la oficiul parohial. 

3. Licitanţii se obligă a depune vadiul de 1 0 % 
din preţul de esclamare în bani sau hârtii de valoare. 

4. Vor fi admişi la licitaţiune numai antreprenori 
cu calificaţiunea recerută : ingineri, arhitecţi şi maeştrii 
constructori. 

5. Antreprenorul pe care va rămânea lucrarea va 
solvi proectantului suma prevăzută în devis pentru ela
boratele tehnice. 

6. Spese şi cheltueli de drum comuna bisericească 
nu rebonifică nimănui. 

7. Comuna bisericească va preda lucrările acelui 
antreprenor în care va avea mai multă încredere. 

8. "Contractul încheiat va avea valoare pentru 
antreprenor îndată după încheiere, iar pentru comuna 
bisericească numai după aprobarea forului bisericesc. 

9. Spesele cu încheierea contractului şi timbrele 
cad în sarcina antreprenorului. 

Bucoveţi, din şedinţa cons. prr . ţinută la 6 Iulie 1930 

Alexandru Popoviciu Nicolae Lăzărescu 
preşedinte. 2 — 3 notar. 

La Librăria diecezană din Caransebeş 
se pot comanda următoarele 

' de Dr. P. Barbu si Pr. P. Bizerea 
întocmite după Programa analitică 
ministerială a învăţământului primar 
sancţionată cu decretul regal Nr. 
2244 din 25 Iulie 1925 pentru^ 

1. Şcoalele de copii mici şi clasa I a 
şcoalei primare Lei 10"— 

2. Clasele II şi III ale şcoalei primare „ IO — 
3. Clasa IV a şcoalei primare . . . „ 10'— 
4. Clasele V, VI, şi VII ale şcoalei 

primare „ 15' — 
5. Cursul de adulţi şi şc. de ucenici „ 10'— 

Cărţile sunt aprobate de Consiliul eparhiei 
ortodoxe române a Caransebeşului şi anume: 
cele de sub 1—4 cu Nr. 4482 din August 1928, 
iar cea de sub 5 cu Nr. 6156 din 30 Noemv. 1928. 

Primesc spre executare m 
culori de ulei tot felul de lucrări 
de artă bisericească ş. a. ripize, 
prâsnicare, steaguri, mormântul 
Domnului şi tot Mul de obiecte 
bisericeşti 

Prof. Cornel G. Otonoga 
plctfir 

9 Caransebeş, Str. Gheţăriei 4. 



Convocare. 
Membrii Cooperativei de Credit din Tere-

gova (Teregovai Hitelszovetkezet) se convoacă 
prin aceasta la 

Adunarea generali extraordinari, 
ce se va ţine la j August ig2g orele n a. m. 
în sala de învăţământ a şcoalei primare de stat 
din Teregova, cu următoarea 

Ordine de z i : 
1. Prezentarea bilanţului de pe anul 1929. 
2. Hotărîrea disolvării Coopetativei de Credit. 
3. Alegerea Comisiunii de lichidare. 
4. Alegerea Comisiunii de cenzori. 
5 . Eventuale propuneri. 
Dacă la această adunare generală extraor

dinară nu s'ar prezenta membrii în numărul 
cerut de Statute, atunci a doua se va ţine la 

io August ipjo, şi dacă nici aceasta nu 
a a r fi capabilă de a hotărî; a treia adunare ge
nerală, care fără considerare la numărul mem
brilor prezenţi poate aduce hotărâri valide, se 
convocă pe 

ij August ipjo, în acelaş timp şi loc şi cu 
aceeaş ordine de zi. 

Teregova, la 24 Iulie 1930. 
2—3 Consiliu i de Administraţie. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 
No. 711/1930 cf. 

publtcaţiune de licitaţie \\ condiţiile de licitaţie 

In cauza de executare pornită de urmăritorul 
Firma Banca Poporală spa. din Caransebeş contra urmă
ritei Elena Ion Ţigriş născ. Danuţ dom. în Ciuta, la 
cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea exe-
cuţională în baza art. 144, 146, 147 din legea LX. din 
1881, asupra imobilului înscris în cf. a comunei Ciuta 
(din circumscripţia tribunalului Caransebeş) No. coalei 
cf. 185 No. de ord. A. 1. 1-2 No. top. 307 Casa No. 
161 cu curte în Intravilan 30 stp. No. top. 308 Grădină 
în Intravilan 77 stp. preţul de strigare 15.000 lei; No. 
de ord. A. II. 1-2 No top. 861 fânaţ în Seliştie 344 
stp. No. top. 862 arătură în Seliştie 1183 stp. preţul de 
strigare 10.000 lei; No. de ord. A. III. 1-2 No. top. 
918 fânaţ în Seliştie 181 stp. No. top. 919 arătură în 
Seliştie 596 stp. preţul de strigare 4000 lei; No. de 
ord. A. IV. 1-3 No. top. 1078 fânaţ în Luncă 683 stp. 
No. top. 1079 arătură în Luncă 773 stp. No. top. 
1080 arătură în Luncă 809 stp. preţul de strigare 12.000 
lei; No. de ord. A. V. 1-3 No. top. 1708 fânaţ în Ti-
hobu 716 stp. No. top. 1709 fânaţ în Tihobu 240 stp.-
No. top. 1710 fânaţ în Tihobu 820 stp. preţul de stri
gare 10.000 lei; No. de ord. A . - f l No. top. 431 fânaţ 
în Câmpu mare 712 stp. preţul de strîgere 4000 lei; 
No, de ord. A.-J-2 No. top. 639 fânaţ în Zăvoiu 1251 
stp. preţul de strigare 7000 lei; No. de ord. A.-J-3 No. 
top. 647 arătură la Grădini 819 stp. preţul de strigare 
7000 lei; No. de ord. A . - f 4 No. top. 978 fânaţ în 

Seliştie 57 stp. preţul de strigare 100 lei; No. de ord. 
A.-J-5 No. top. 1344 fânaţ în Şuşara 1 jug. 590 stp. 
preţul de strigare 1.0.000 lei; No', de ord. A.-J-6 No. top. 
1800 fânaţ in Valea rea 1462 stp. preţul de strigare 
6000 lei; pe imobilul No. de ord. A. I. 1-2 II. 1-2 IU. 
1-2 V. 1-3-)-1 3-6 cu menţinerea dreptului de uzufruct 
viager intabulat în favoarea lui Crista Nicolae. 

"Pentru încasarea creanţei de 40.000 lei capital in
terese 12°/ 0 dela 10 August 1928, spese de proces 
şi de executare de 3431 lei, fixate până acum, spese 
de 1823 lei 50 bani fixate acum pentru cererea de 
licitaţiune. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, pe ziua 
de 23 August 1930 ora 9 ia casa comunală a 
comunei Ciuta. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile • 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 
cu preţ mai mic de jumătate şi două treimi din preţul 
strigării (art. 26 XLI. 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie, socotite 
pe cursul fixat de art. 42. LX. 1881, ori să-i predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depositarea judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie 
(art. 147. 150. 170. legea LX din 1881, art. 21 XLI 1908.) 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să completeze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent 
al preţului oferit. — Dacă nu îndeplineşte această înda
torire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate 
lua parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 7 Maiu 1930. 

Leo Petd m. p. judecător. 
Pentru conformitate: 

_ D. Lăzărel dir. cf. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 

Nr. 206 Port. 1928. 

Publicatiune de licitaţie, 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, câ 
în urma decisului Tribunalului din Caransebeş de sub 
Nr. 1554/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 9 Martie 
1928 în favorul urmăritoarei Firma I. Muschong din' 
Logo! reprez. prin advocatul Dr. Leopold Sebestyen din 
Logoj, subst. prin Dr. Ernest Roth domiciliat în Caran
sebeş pentru suma de 83.000 Lei — bani capital şi 
acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate, cari 
s'au preţuit în 21.600 Lei — bani şi anume : un butoi, 
una vacă, una junincă, una cadă, două căzi, un bou, 
una văcă, una sanie, una vacă, una junincă se vor 
vinde prin licitaţie publică. . Deci în urma decisului Ju
decătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 1568/1928 
G. pentru încasarea creanţei de 83.000 Lei — bani capital 
cu 12% interese din 15 Decemvrie 1927 şi spesele de 7282 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul 
de licitaţie pe ziua de 12 August 1930 la orele 9 a. ni. 
în comuna Glimboca la locuinţa urmăriţilor şi 
toţi aceia, cari au voe de a cumpăra sunt învitaţi cu 
acea observare, că mobilele menţionate mai sus în 



baza art. 107, 108, d in legea LX din 1881 se vor vinde 
celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai seches
trat şi înainte .şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a Legii LX din 
1881, d e c i s e va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 14 Iulie 1930. 

Şef Portărel M. G u r a n . 

Corpul Por tăre i lor T r i b u n a l u l C a r a n s e b e ş . 

Nr. 39 Port. 1930. 

Publicafiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma 
decisului Tribunalului Judecătoriei urbane din Timişoara 
de sub Nr. 6718/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 25 
Ianuarie 1930 în favorul urmăritorului Kemarget et 
Meder din Timişoara reprez. prin advocatul Ur. Ernest 
Roth domiciliat în Caransebeş pentru suma de 5626 
Lei — bani capital şi accesorii mobilele sequestrate şi 
suprasepuestratc cari s 'au preţuit în 15000 Lei — bani 
şi a n u m e : un strung lung, fabric. Raibauer se vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei 
mixte din Caransebeş de sub Nr. 645/1930 G. pentru 
încasarea creanţei de 5626 Lei — bani capital cu 
löV^/'o interese din 4 Iulie 1929, şi spesele de 2192 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixeaxâ 
termenul de licitaţie p e z i u a d e 14 A u g u s t 1930 
la o r e l e 12 a. m . î n c o m u n a C a r a n s e b e ş la 
l o c u i n ţ a urmăr i tu lu i şi toţi aceia, cari au voie 
a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că 
mobilele menţionate mai sus , în baza art. 107, 108 din 
legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 14 Iulie 1930. 

Şef Portărel M. G u r a n . 

C o r p u l P o r t ă r e i l o r , T r i b u n a l u l C a r a n s e b e ş . 

Nr. 129 Port. 1930. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma 
decisului Judecătoriei urbane din Timişoara de sub Nr. 
17564/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 6 Martie 1930 
în favorul urmăritoarei Firme Ioan Tedeschi si Fiu din 
Timişoara reprez. prin advocatul Dr. Arpad Böhm din 
Timişoara subst . prin adv. Dr. Ernpst Roth din Caran
sebeş pentru suma de 2144 Lei — bani capital şi 
acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari s 'au 
preţuit in 28000 Lei — bani şi a n u m e : una pendulă cu 
trei greutăţi, un buffet mare de sticlă, un srung de fier 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma-

decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
1568/1930 G. pentru încasarea creanţei de 2144 Lei — 
oani capital, eu l o 1 , ^ 0

 0 interese din 18 Iulie 1929 şi spe
sele de 1136 Lei — bani staverite până în prezent, se fixea
ză terminul de licitaţie pe z iua de 13 A u g u s t 1930 
la o r e l e 12 a . m. î n c o m u n a C a r a n s e b e ş la l o c u 
i n ţ a u r m ă r i t u l u i şi toţi aceia cari au voe de a 
cumpăra sunt invitaţi eu acea observare, că mobilele 
menţionate mai sus , în baza art. 107, 108 din legea LX. 
din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, 
pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s 'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 14 Iulie 1930. 

Sef Portărel M. G u r a n , 

Proprietatea Consiliului eparhiei ort. rom. a Caransebeşului. 

ITILA DOBOŞ A 
din Băi le Erculane 

Ote l c u b u n r e n u m e , a p r o a p e de 
c e n t r u . — A p a d u c t l u m i n ă e l e c 
tr ică, s e r v i c i u p r o m p t , p r e ţ u r i 
m o d e r a t e . R e g i u n e r o m a n t i c ă de 
o f r u m u s e ţ e rară. — V i l a s t ă 
o a s p e ţ i l o r l a d i s p o z i ţ i e î n c e p â n d 
c u 1 Mai p â n ă la s fârş i tu l l u i 
O c t o m v r i e . — I n f o r m a ţ i u n i dă: 

Administraţia „Vilei Dobip' in Băile Erculane. 

1 losif Schamb 
T i n i c h i g i u de l u x ş i de zidiri , 
s e a n g a j e a z ă la t o t f e lu l de l u c r ă r i 
ş i a n u m e : f a c e r e a de t u r n u r i n o u i , 
de cruc i n o u i p r e c u m ş i a u r i r e a 
lor, facerea a c o p e r i ş u r i l o r n o u i , 
f acerea p a r a f u l g e r i l o r d u p ă r e g u 
l i l e t e h n i c e ; v o p s i r e a turnur i l or , 
a c o p e r i ş u r i l o r c u farba „Bessemer", 
c e a m a i b u n ă farbă, ce a p ă r ă 
s c o n t r a r u g i n e i . 

A d r e s a : Lugoj , Str. N e d e l c o 35. 
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